
 1 

 
 

MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                       
                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 26/06/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventisei del mese di giugno, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 740333/02-16 del 31/05/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.30, verificata l’assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Consigliere Di 

Napoli, più anziano per voti, assume la presidenza della seduta; quindi verificata l’assenza del 

Segretario Amministrativo, invita la Consigliera D’Alia, più giovane per età, ad assumere le 

funzioni di Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti 

i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 7); 

verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con 

gli adempimenti di cui al punto n. 1 avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà 

lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Comune di Palermo e CGIL Palermo avente ad oggetto “Invito” relativo alla cerimonia 

d’intitolazione delle strade a Giuseppe Casarrubea e a Vincenzo Lo Iacono, dirigenti 

sindacali della Camera del Lavoro di Partinico uccisi dalla Mafia il 22. 06.1947; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Richiesta intervento e 

manutenzione manto stradale per buca in via Puccini alt. civ. 56”, riscontro alla nota a 

firma del Consigliere Longo; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Deliberazione n. 106 del 

11/06/2019 avente per oggetto: Rifacimento pavimentazione stradale di via Brunetto Latini, 

lato numerazione pari”; 

- Comune di Palermo avente ad oggetto “Viabilità Palermo Pride 2019 venerdì 28 giugno”;  

- Giuliano Forzinetti avente ad oggetto “Sedute 21 – 22 – 24 – 25 – giugno”relativa alle 

proprie assenze dalle sedute in oggetto; 

quindi, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Installazione di appositi contenitori/cestini per il conferimento di rifiuti da imballaggio in carta, 

plastica, vetro, metalli all’interno delle ville comunali “Giardino Inglese, Villa Costa, Roseto 

Balistreri, Villa Sperlinga, Villa Trabia”. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, comunica che è stato pubblicato sul sito 

internet del Comune di Palermo il bando per l’erogazione del bonus per i bambini nati nell’anno 

2019; invita i colleghi a darne massima diffusione. 

Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di aver preso atto della chiusura del 

cancello del parcheggio condominiale della via Cimbali da parte dei residenti facendo presente che i 

Consiglieri e i dipendenti sono anch’essi da considerarsi condomini facenti parte del plesso; 

pertanto chiede alla Presidenza di farsi carico di avere le chiavi e il telecomando per l’accesso. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, Palumbo e 

Amore. 
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Il Presidente Di Napoli, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la 

trattazione del punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”; pertanto, verificato che non vi sono 

interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Di Napoli dichiara aperta la trattazione dell’argomento. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Mancato 

ritiro della frazione indifferenziata in via Rosina Muzio Salvo”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 4 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Svuotamento cestini getta-carte in via Villa Sperlinga”, “Svuotamento campana raccolta 

vetro di via Principe di Paternò di fronte al civico n. 46”, “Svuotamento campana raccolta vetro in 

piazza IV Novembre” e “Svuotamento campana raccolta vetro via Isonzo”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, sollecita la nota a propria firma del 

27/05/2019 avente ad oggetto “Ripristino dello sprofondamento in via Conte Ruggero all’altezza 

del civico n. 15”. 

Alle ore 12.40 il Presidente Di Napoli sospende la seduta per cinque minuti. 

Alle ore 13.00 il Presidente Frasca Polara, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, 

invita il Consigliere Romano, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a 

chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 6 

Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 8); 

verificata la sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e, verificato che non vi sono 

ulteriori richieste d’intervento, chiude la trattazione del punto n. 3. 

Alle ore 13.05 il Presidente sospende la seduta per dieci minuti per concordare con i capigruppo il 

prosieguo dei lavori. 

Alle ore 13.30, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita il Consigliere 

Romano, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del numero 

legale dichiara riaperta la seduta e comunica le date delle sedute del prossimo mese di luglio 

concordate con i Capigruppo durante l’interruzione dei lavori: 3 – 5 – 8 – 10 – 12 – 16 – 18 – 22 – 

24; quindi chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione dell’argomento di cui al punto 

n. 45 avente ad oggetto “Mozione a firma del Consigliere Palumbo: Realizzazione di un’area gioco 

per bambini all’interno dell’area verde di piazza Lolli”; pertanto, verificato che non vi sono 

interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Palumbo a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Palumbo dichiara che la richiesta consiste nella realizzare uno spazio ludico 

all’interno dell’area verde di piazza Lolli; evidenzia il valore sociale dell’iniziativa in quanto il fine 

è offrire un servizio gratuito per l’infanzia e, conseguenzialmente, sensibilizzare i cittadini ad una 

maggiore cura e attenzione per l’area verde in questione.  
Il Presidente dichiara di condividere lo spirito della mozione pur tenendo conto delle esigue risorse 

economiche del Comune; ricorda che l’area di piazza Lolli è stata oggetto d’interventi di riqualificazione da 
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parte dell’Amministrazione; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento pone in 

votazione la mozione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.45 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di conferire con i 

Capigruppo sull’ordine dei lavori; alle ore 14.00, verificata l’assenza del Segretario 

Amministrativo, invita il Consigliere Romano, più giovane per età, ad assumere le funzioni di 

Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti 

n. 3 Consiglieri: Di Napoli, Longo e Palumbo (presenti n. 5); verificato il venir meno del 

numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora come previsto dal vigente Regolamento 

Quadro sul Funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

Alle ore 15.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, constatato il non sussistere del numero legale, 

dichiara, alle ore 15.00, il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di 

convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul Funzionamento dei Consigli 

Circoscrizionali. 

 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

                      Marta D’Alia                                                       Michelangelo Di Napoli 

  (Firmato in originale)           (Firmato in originale) 

 

 

                      Il Segretario                                                               Il Presidente 

                  Lorenzo Romano                                                      Marco Frasca Polara 

   (Firmato in originale)         (Firmato in originale) 

 

 

                     Il Segretario 

               Anna Maria Conforti 

   (Firmato in originale) 

 


